המכללה האקדמית נתניה

דיני מיסים

סמסטר א' מועד ב'

דר' זיו רייך, רו"ח

משך הבחינה 3 שעות
חומר עזר: פקודת מס הכנסה, דף עזר ומחשבון.

שאלה ראשונה

10 נקודות

1. הגדר מהם 3 הסוגים לשינוי יעוד.
2. לחברה העוסקת ברהיטים היו רהיטים במשרד ששימשו לעבודה (שולחן משרדי, וכדומה), לקוח א' התעניין באחד מהרהיטים שהיו במשרד והחליט לקנות אותו.
מהם התנאים שלפיהם תשלם החברה מס הכנסה?
שאלה שנייה

15 נקודות

בעל ואישה פנו אל פקיד השומה בבקשה לחישוב נפרד של מס ההכנסה, לאור נתון זה ענה על הסעיפים הבאים:

1. לפני פניית בני הזוג לפקיד השומה, כיצד התבצע הליך גביית המס מזוג זה?
2. ידוע שלבני הזוג יש הכנסה משכירות דירה.
1. בהנחה שהאישה קיבלה את הנכס בירושה (לפני הנישואין), האם היא יכולה לתבוע חישוב נפרד?

2. נניח כי השכר החודשי של הבעל נמוך מהשכר החודשי של האישה, היכן תירשם ההכנסה משכירות?
שאלה שלישית

15 נקודות

לפלוני היה נכס, בשנת המס 2000 החליט פלוני למכור את הנכס.

1. במידה והנכס נמכר ברווח 

1. על פי איזה סעיף מקור ימוסה פלוני.
2. כיצד תשתנה תשובתך מסעיף א' אם היה מדובר בחברה ולא באדם פרטי.
הגדר את ההבדלים בין שני הסעיפים.
2. הנכס נמכר במחיר נמוך משווי שוק (הנכס נמכר בהפסד), כיצד יכול פלוני לקזז הפסד זה?
שאלה רביעית

להלן תיאור פעולות חברה יצרנית העוסקת במחשבים בשנת המס 2000.

בשנת 2000 היה לחברה רווח לפני מס בסך של 100,000 ₪ (מס חברות 35%).

לקוח של החברה קנה מחשב (קיבל את המחשב לידיו) בשנת 2000 אך לא שילם עבורו, עלות המחשב (החוב) הינו 8,000 ₪, החברה מעוניינת להכריז על החוב כחוב רע (למרות הציפיות הלקוח שילם את חובו בשנת 2001).
מנהל החברה התייעץ עם חבריו והחליט שכמות הלקוחות בחברה יחסית קטנה והדבר נובע מהצורה חיצונית של החנות לכן החליט לבצע שיפוץ לחנות בעלות של 40,000 ₪.

מספר ימים לאחר השיפוץ, ארעה תקלה בצנרת של הבניין בו נמצאת החברה, התקלה גרמה לכך שהיה צורך לתקן את הצנרת שנהרסה עקב הפיצוץ בעלות של 40,000 ₪ נוספים, בנוסף מנהל החברה החליט לצבוע את הריסות הקיר ואת שאר המשרדים (גם אלו שלא נהרסו) בעלות של 2,000 ₪.

בשנת 2000 נתנה החברה לעובד הלוואה בסך של 30,000 ₪ (עקב בעיה כלכלית שאליה נקלע), סוכם עם העובד כי הריבית שישלם תהיה 3% (ריבית שנתית, ידוע כי הריבית הרלבנטית הינה 4%, המדד הינו 0%).

במהלך שנת 2000 התברר לחברה שחלק מהמשרדים שרכשה מיותרים והיא יכולה להשכירם, ולכן השכירה חברת המחשבים את המשרדים הנ"ל.

בסוף שנת 2000 התברר לחברה שהיא בהפסד עקב השכרת החדרים "המיותרים" הואיל ועלות העובדים (ניקיון, אחראים על מציאת שוכרים וכן הלאה), גבוהה מהכנסה מהשכירות.
בסוף שנת 2000 התקבלו בחברה הזמנות למספר מחשבים, החברה טרם סיימה לייצר את המחשבים ולכן הציוד בחודש דצמבר 2000 היה עדיין ברשותה, שווי המחשבים הינו 10,000 ₪ (ידוע כי אחוז הפחת עבור המחשבים הינו 2%).

נדרש:

יש להתייחס בשאלה להכנסות הוצאות הפסדים והכנסות העובדים.
בהצלחה
